
Assisted Pre# 

guard wheeling Sirhan B. 
irhan back to his cell after 

a hearing held last June’. 
Sir-han was in a wheelchair 
as a result of a sprained 
ankle he had suffered in a 
scuffle before his arrest:.

not fully response for Ms# 
actions.



PLAIN TEXT
1/9/69

AIRTEL

TO: SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM: SAC, NEW YORK (44-1640) (P)

SUBJECT,: KENSALT

Re Los Angeles alrtel to New York dated 12/3/68, 
which requested New York to atta^t to establish _ 
activity of BI^AMAV SIRHiAN, father of SIRHAN SIRHAN, 
through established sources at utilities, INS, etc.

On 12/18/68, SA WLLAM MARTIN caused the records 
of the Immigration and Natuali:aitoon Service, New York, 
New York, to be searched as to BI» SIRHAN. They 
contained no record of hi.

On 1/9/69, a fim which miatains records of 
health tnisua^nce subscribers advised that it had no record 
of BIHW SIRHAN.

(The above information was obtained from CSNY 21 by 
SA MICHAEL MC DO1NNLL).

(The above information was obtaneed by SA THOMAS 
F. CONNELLY foom JACK KEARNS, Supervisor, Customer Relations,

On 1/8/69, an individual who has access to public 
utility records in the New York City area stated that 
he had no record as to BISHAIA SIRHAN from December, 1960 
to December*, 1968. Records prior to December, 1960 
have been destroyed-.



NY 44-1640

Consolidated Edison, 4 .Irvnig Place* New York. New York, 
who requested to be concealed). ,

On 12/24/68, PAULINE DE FIORE, Credit Bureau of 
Greyer New York, New York, New York, stated to IC JOHN L. 
KAPP that she has no record as to BJSHAJU SIRHAN.

Records of the U.S. Post Office, New York, New York, 
,IconceaiLXere caused to be searched on 12/31/68 by SA 
WALTER ZINK. They contained no record of BISJAUA SIRHAN.

i . .On 1^/24/68, a fim which maintains records of 
ouistandmg loans rendered by lending institutoons 
throughout the Greater New York City area advised that 
record* of this f'm disdoeed no inl0omitioo as to 
BOKHARA SIRHAN.

« ™„™(The .above iOlfomitioo was obtained from CSNY 10 by 
SA DAVID G. JENKINS).. y

.. „ On 12/26/68, SA FRANK J. MEYERS caused the records of 
the..New York Telephone Company to be checked as to ,
BISNRA SIRHAN. They contained no 'record of him.

-2-
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' PLAIN TEXT

A3RTEL •

TOs SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM! SAC, NEW YORK (44-1640) (P)

SUBJECTS KENSALT

Re Los Angeles airtel to New York dated 12/3/68, 
Which requested New York to attempt to establish j 
activity of BISARA SIRHAN, father of SIRHAN SIRNA!, ,
through established sources at uttlitles, INS, etc.

On 12/18/68, SA WILLAM MARTIN caused the records 
of the Immigration and NaturalZatoni Service, New York, 
New York, to be searched as to BISARA SIRHAN. They 
contained no record of him. , 

, On 1/9/69, a fim which maintains records of 
health insurance subscribers advised that it had no record 
of BIHARA* SIRHAN. .

(The above information was obtained frm CSNY 21 by 
SA MICHAEL MC DONNELL) . ,

On 1/8/69, an individual who has access to public 
utility records in the New York City area .stated that 
he had no -record as to BIHATA SIRHAN fom December, 1960 
to December, 1968* Records prior to December, 1960 
have been destroyed.

(The above mfomation was obtained by SA THOMAS 
F. CONNELLY from JACK KEARNS, Supervisor, Customer Relations,

os Angeles 
ew York .
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OonsolldaeddEdlBon, 4 tong Place, New York, New York, ' 
who requested to be concealed). ’ ’

„ X On 12'2?A PAULINE DE FIORE, Credit Bureau of
SrSa^N6"?^* New York, New York, stated to IC JOHN L. 
KAPP that she has no record as to BISIWA SIBHAN.

_______Recons of tlw N.I. Post Office, New York, New York 
iCJnSeaiLwere caused to be searched on 12/31/68 by IA 
WALTER ZINK* Th.ey contained no record of BLSJARA SIBHAN.

> a * On 12/24/68* a frm which mlntains records of 
2oit’tae*^-ooms rendered by lending totttutoons 
throughout the Greater New York City area advised that 
£ecord? oLthS* fm disposed no i0f0Dmitioo as to 
BIIHARA IIRHAN* , .

SA DAVID<GheJiMKNSlfOmitiOO "a8 oMal°ed fom C^ 10 by

as On 12/26/68* SA FRANK J. MEYERS caused the records of 
0“®.?£" York Telephone Company to be checked as to 
BUKHARA SIBHAN. They contained no record of him. ,

-2-



PLAIN TEXT
1/15/69

AIRTEL

TO: SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM: SAC, NEW YORK (44-1.640)

SUBJECT: KENSALT

Re New York letter to Los Angeles dated 10/31/68 
wlhlch enclosed copies of FD 302’s containing the results 
of an interview with HARRY BENSON on 10/31/68 
at New York, New York.

The letter stated that photographs taken by HARRY 
BENSON are in the possession of HOWARD CHAPNICK, President 
of Black Star Piblishng Company, New York, New Ybrk.It was farther stated that arrangments had been 
made by the New York Office with CHAPNICK to review 
BENSONS photographs when available*

On 1/9/69, SA FRANCIS L. CASHIN contacted CHAPNICK* 
CHAPNICK stated he would have the photographs in 
the "next couple of days"*

on 1/10/69, .Miss PHYLLIS TASCH, Black Star 
Publishnng Company, 450 Park Avenue South, New Yack, 
New York, made available for review photographs taken 
by HARRY BENSON at the time of the assassinat'oca of 
Senator ROBERT KENNEDY* These photographs are similar 
to those taken by and obtained fom other photographers* 
Black Star charges $1*80 for each print it makes and it

* 2—Los Angeles 
Su-New York

FLCM / i

1- SUPV. #23
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would not release the negatives so that the FBI Photo 
Laboratory in the New York Office could make the prints. 
In view of the above, no copies of the photographs 
taken by HARRY BENSON were obtained.

Miss TASCH also made available for review, 
photographs taken by MIKE .SALISBIRY during Senator 
KENNEDY'S speech. These photographs consist mostly of 
close-ups of Senator KENNEDY and of JESSE UNRUH. 
Thu photographs of the crowd at the speech were similar 
to photographs taken by other photographers and 
fowarded to Los'Angeles by the New York Office, 
in view of the above, no photographs taken by MIKE 
SALISBURY were obtained.

-2-



, 1/15/69
, 1 mm text

AMIEL ,

to: sac, ios muss (56-156)

FROM: SAC, NEW YORK (44-1640) " o
5

► subject: kensalt /

.Re New York letter to Los Angeles dated 10/31/68 
which enclosed copies of FD 302's contain^ the results 
of an interview with HARRY BENSON on 10/31/68 
at New York, New York.

The letter stated that photograph taken by HARRY 
BENSON are in the possession of HOWARD CHAPNICK, President 

, of Black Star Publishnig Company, New York, New York.
-It was further stated that arrangements had been 
made by the New York Office with CHAPNICK to review 
BENSONs photographs when available.

• On 1/9/69, SA FRANCIS I. CASHIN contacted CHAPNICK.
CHAPNICK stated he would have the photograph in 
t;he "next couple of days!’.

_, , On 1/10/69. Miss PHYLLIS TASCB. Black Star
Publishing Compear, 450 Park Avenue South, New York, 
New York, made -available for review photographs taken 
by HARRY BENSON at the tme of the assassination of 
Senator ROBERT KENNEDY. These photographs are similar 
to those taken by and obtained Toom other photographers. 
Black Star charges $1,80 for each print it makes and it

Los Angeles
2/New York ,
Fj^ W.A407^
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would not release the negatives so that the FBI Photo 
Laboratory in the New York Office could make the prints. 
In view of the above, no copies of the photographs 
taken by HARRY BENSON were obtained.

Miss TASCH also made available for review, 
photographs taken by MIKE .SALSBURY during Senator 
KENNEDY’S speech. These photographs consist mostly of 
close-ups of Seator KENNEDY and of JESSE UNRUH.
The photographs of the crowd at the speech were aimtar 
to photographs taken by other photographers and 
fow.aarded to Los Angeles by the New York Office.
In view of the above, no photographs taken by MIKE 
SAUSORY were obtained.

-2-



DRECTOR, FBI (62-587)

SAC, NEW YORK (44-16*0)

KENSALT

1/27/69

Re Bureau letter to Los Angeles dated 
8/23/68, requesting New York to Uitervlw a CIA source 
who in June, 1968, had a discussion with SIMON MA ALLEY 
MALLEY stated to the CIA source that the assassination 
of Stator ROBERT KENNEDY had been perpetrated "by 
the American Red Hand" as had the assassinators of 
President KENNEDY and MARTIN LUTHER KING.

BiUt stated that Buttles reveal that MALLEY has 
an unreliable reputatir, possesses a "spy" complex 
and is proie to write half-tutUs and that he has 
openly attacked the United States in his (MALLEY's) 
writings.

By letters to the Bureau dated 9/18/68 and 
11/27/68, New York adrUed that arrangements were being 
made with CIA to contact the CIA source.

On 1/24/69, JM ALGRANT, the CIA agent who 
handl.es the CIA source and who received the lnOomrti<n 
from the CIA source in June, 1968, stated that,SIMON 
MALLEY-is known to CIA as a known provocateur an^as-a 
rumor mill, He asses tremble at the United Nations 
(where he is an rccreditd UN correspondent) with 
Ms rumors and^n!tlirbIity. ALGRANT puts no credence 
in what MALLEY has to say and recorded the 
information because his source related to him.

ALGRANT stated that his source knows MALLEY 
and agrees with the descripts of MALLEY’S reputation 
as described above. The source puts no credlence 
in what MALLEY has to say and related it only because 
it was a conversion he had with MALLET.

Bureau
Los Angeles
New York

2

SsiaiX
INDEXED 
FWD -



NY 44-1640

On 1/24/69, SA FRANCIS L. CASHIN met With 
JM ARRANT and WLs source, a,foreign diplomat. The . 
conversation was In French* ALGJANT? acted as translator*

The source stated that MALLEY is the type that 
takes an insignificant true story, adds a lot of fasshhoods 
to it and relates it in What becomes a great big rumor.

The source does not know the basis for MALLEY'S 
story as to the "American Red Hand" other than MALLEY'S 
fertile imagination. The source does not believe the 
storey but may have related it to his Embassy simply 
because it was at the time of the Senator KENNEDY 
assassination.

in view of the above, the New York Office is 
taking no further action in this matter.

-2-



DIRECTOR, FBI (62-587)

SAC, NEW YORK (44-1640)

KENSALT

1/27/69

Re Bureau letter to lots Angeles dated 
8/23/68, requesting New York to interveew a cIA source 
who in June, 1968, had a discussion with SIMON MALLEY. 
MALLEY stated to t;hie CIA source that the assassinaton 
of Senator ROBERT KENNEDY had been perpetrated "by 
the American Red Hand" as had the assassinatoons of
President KENNEDY and MARTIN LUTHER KING

Bulet stated that Buflles reveal that MALLEY has 
an unreliable reputation, possesses a "spy" complex 
and is promts to write half-truths and that he has 
openly attacked the United States in hits (MALLETs) 
writings.

By letters to the Bureau dated 9/18/68 and 
11/27/68, New York advised that aranigemmts were being 
made with CIA to contact the CIA source.

On 1/24/69. JIM ALGRANT, the CIA agent who 
handles the CIA source and who received the tafonatin 
from the CIA source in June, 1968, stated that SIMON 
MALLEY its known to CIA as a known provocateur and as a 
rumor mi. He cases trouble at the United Nations 
(where he is an accredited UN correspondent) with 
his rumors and unreiaablity. ALGRANT puts no credence 
in what MALLEY has to say and recorded the 
information because his source related to him.

ALGRANT slated that his source knows MALLEY 
and agrees with the descripts of MALLEY'S reputation 
as desorbed above. The source puts no credence 
in what MALLEY has to say and related it only because 
it was a conversation he had with MALLEY.

2- Bureau
> Los Angles (56-156)) 

,/2 New York
, 44W-719
SEARCHED

FLCsJrf(6) F
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Filed .



NY 44-1640

. On 1/24/69, SA FRANCIS L. CASHIN mt with
JIM ALGRANT and Ms source, a foreign diplomat. The 
.conversation was in French* ALGRANT acted as translator*

The source stated that MALLEY, is the type that 
takes an .^significant true story, adds a lot of faiehhoods 
to it and relates it in what becomes a great big rumor.

The source does not know the basis for MALLEY’S 
story as to the "American! Red Hand" other than MALLEY’S 
fertile imagination* The source does not believe the 
storey but may have relaeed it to Ms Embassy simply 
because it was at the tme of the Senator KENNEDY 
assassination*

In view of the above, the New York Office is 
taking no further action in this .mater* ■

-2-



SAC, LOS ANGELES ($6-156)

SAC, NEW YORK (44-1.640) (RUC)

2/12/69

KENSALT

Ito view of the fact that the New York Office has no 
outstanding 'leads in this case, this investigation is being 
placed in an RUC status in the New York Office.

^- Los Angeles. (56-156) 
v New York (44-1640)



SAC, Los Apolos (56-156)

Director, FBI (62-587)

KENSALT

8/23/68

CIA advised through Bureau liaison that in Juno, 
1968, a reliable source 'discussed with Simon MiHey the 
assassination of Senator Robert Kennedy. According to CIA’s 
source, Malloy said the assassination had been perpetrated 
"by the American Red Hand," as had the assassinations of 
President Kennedy and Matin Luther King. The source said 
he told MtHey this theory was ridicuious but Malley insisted 
it was true. CIA advised that arramgments could be made . 
to interview source through Domssic Operations Division 
Office of CIA in New York City.

New York arrange through CIA to interveew source 
and furnish results to Bureau and Los Angeles for lnclusio^ 
in next investigative report in captooned matter.

No intervecw with Malley is desired. For infor­
mation of Los Angeles, Malley is an accredited UN corre­
spondent for a French language weekly publicltion and is 
a U.S>_ci.ti^en of Egyptian origin. Buffies reveal he has 
an unreliable reputation, possesses a "spy" complex and is 
prone to write half-truths. He has openly attacked the 
U.S. in his writings.

New York
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SAC, Los Angeles (56-156)

Director, FBI (62-587)

8/23/68

I

CIA advised through Bureau liaison that in June, 
1968, a reliable source discussed with Simon Malley the 
assassination of Senator Robert Kennedy. According to CIA's 
source, Halley said the assassination had been perpetrated 
"by the American Red Hand,” as had the assassinations of 
President Kennedy and Matin Luther King. The source said 
he told Malley this theory was ridicuoous but Halley insisted 
it was true, CIA advised that arrangmonts could be made 
to interview source through Domestic Operations Division 
Office of CIA in Now York City.

New York arrange through CIA to intorveew source 
and furnish results t;o Bureau and Los Angeles for indusoo: 
in next investigative report in captooned mater.

No inter vOw? with Halley is desired. For inf or- 
nation of Los Angeles, Miley is an accredited UN corre­
spondent for a French language weekly publication and is 
a U.S. citieon of Egyptian origin. Buffies reveal he has 
an unreliable reputation, possesses a "spy" complex and is 
prone to write half-truths. He has openly attacked the 
U.S. in his writings.
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’FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

’. " DOROTHY HARTIGAN 
H>oiis, Queens, New York,

Date -11/29/68

, who •resides at 190-05 Hillside Avenue, 
advised that she was' associated with

the New York advertising agency of Pane 
was in the Embassy Ballroom of the Aiba 

* Angeles, Ceairornia, .the night Senst^’

, Lois and Koeoig, and 
ador Hotel in Los ,

to the right of
the Dodim at the time of the speech and after the departure of 
Senator KENNEDY she was moved further to -the right of the podii ■ ' 
by the crowd. She stated that on that night she observed SERKAN b. 
SIRHJAN ’wh&e he was being 'taken away by the police and when she ■ 
saw him she was sure that she had never seen hi before and • 
specifically not earlier'in the evening at the Ambassador Hotel.
I' The f.oioowing is a physical description of :DORpTHY 
HARTIGAN as obtained through ineevieew and observaaion: ♦

Race -
SeXDate of Bxrts 
Place of .Birth 
Height
Weight _

White 
Fernie

:Boston, Massachusetts

Eyes _ .Martel Status 
Education 
Arrest

150 ,
Brown-reddish tinge
Blue
Single 4 ,

„High school
None. .

11/21/68 . 777 Third Avenue, New York- „
of—

NY-44-1$4;o

JTS’«.IS3 niED­
. . 11/21/68

______ - . - ■Date dictoledL.^.h.L1905 
' / ■_______________________________ ‘ I . FEI-EW/VORK

This drcvmeil^co'^rots$ neither recrmmei'd«t'rns nor crn<S,>sO<nss of the fBl. It is the ptepop' vt iliffil onJ >s wene<T 
ll'md its consents ore not to be distributed outside your agency, . | ,» '-
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V
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□ □□□□□□ 
□□□□□□□□□□□□□□□□

IC---------------------------------- RE: Amended FD 302
CC__________ -j________
Steno--------------------------------------

Clerk ----------------- ----------------  -J Rotor #:

ACTON DESIRED
A.cl.hookd'e
Assign------ Reassign -------
Bring fie
Call me.

Coooci
Deadline________________
Deadline passed
Delinquent
Discontinue
Expedite
File
For tnformation
Handle
Initial & return
Leads need attention

L | Caen Case
| | Prepare lead cards
I I'repoe CC1
□ Return assignment card

| | Search and return

s s -r-i;
: fos. , Reoo'e Return *

I/14!, Send to
□ Submi^ew charge out
□ Submit report by ---------
! ' Tye NEW

Return with explanation or notation as to act-kin taken.

•■

a#
AVached. is FD 302 From yuuj. o/Tcce which 
been amended per Bureau instructions.

t.

SAC

See reverse side Office Los-Angele^



FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date.

RICHARD BROWN, 640 West153rd Street, Audio Visual 
Consultant, "Life Magazine", advised that he was regiseeeed 
at the Ambassador Hotel on the night Senator KENNEDY was 
shot. He was watching the KENNEDY victory celebration 
on television and when the Senator'left the celebration 
he (BROWN) went in to take a shower! After he came out of 
the shower he heard sirens and looked at the televisoon 
and it was then he heard that Senator KENNEDY had been 
shot. .

He did not see SIRHAN SIRM either before the 
shooting or after the shooting and he d°es not have any 
knowledge of a conspiracy.

_ 11/21/68 . New York, New; York
On____ _ ________ _Jf,.„,„..,„„_,.»,.....-—     - - 

' SA VoCoNo p. bOeE/TY-np.
by ' -
This document contains neither recommendations nor conclusion.-, of 
It and its contend are not to be distributed ousside your agency.

the

, NY 44-1640.
. File -r.--------- -------------——

UDEXE
JILED

IOC

. Dae dictated

</7- 164
of the F3U and is .ooned :c y



Q Steno >„..■—------ ---------- -------

O Clerk ——— -----------  O Rotor #:------------------- ----------------------
ACTION DESIRED

(“J Adnowkdse
O Assign,------ Reassign
O Bring file

f”! Deadline...___ _
Hl Deadline passed 
□ Delinquent

QOpen Case 
fl Prepare lead cards '
O Prepare tickler
OReturn assig.iMcnt card
Q Return file 
QSearch and return 
o Seeme. .
O Serial #».....X.

441640
725

□ Handle
Pl Initial & return 
r*~i Leads need attention

□ Suba 
o sum 

O Type

Return with explcnation or notation as to action tcken.

Attached Us FD 302 From your office which has 
been amended per Bureau -instuiwiinns.

SAC ■'WSSX

Office Los Angeles. - - - See reverse side



Director, Federal Bureau of Investigation FEB 2 5 1959
' RGC:W:®:ag

166-KC-l

Richard G. Kleindicnst
Deputy Attorney Genera. ,

AssassinatOnn of , ■
Senator Robert F. Kennedy
on June St1968---------------- ™*$^^

In connection with your Jjvestigatocn -into the 
assassination of Senator Robert F. Kennedy, it has been 
brought to my attention that one HOLter S. Crowe, Jr., 
and one Thomas D. Good, both of whom were high school and 
Pasadena City Colley acquaintances of Sirhan B. Sirhan, 
and who have been identified as close friends of Sirhan, 
have been members of youth sections of the Southern 
C^a.iforeia District Communist Party.

Crowo has admitted to the Bureau that on May 2, 
1968., approximately four weeks before tire assassixxation, 
he spent an evening with Sirhan and that their conversation 
on that occasion included a discussion about ’the Comesi5 
Party. According to information furnished on Jane 5, 1968, ’
to your Bureau by a remble cornidential source, the 
conversatoon also included an attempt by Crowe to recruit 
Sirhan into the Comist Party. On JHy 18, 1968, Crowe 
admitted to a Los Angeles; Police Department polygraph 
examiner that he and Sirhan had also discussed poutics, 
Senator Kennedy, the Arab-Israeli conHict, and revolutonnayy 
taitics. According to the transcript of the polygraph 
examiner's interveew, Crowe stated that he "nay have tried 
to interest" Sirhan in Joinnng the Comist Party, and 
that Sirin "coHd have" spoken of the posiibility of 
shooting Senator Kennedy. Finally, Crowe has told your 
Bureau that he has a "dreadUl"' fear that he. might have
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been responsible for the assassination, and he has told the 
potygrayh examiner, "I would have to say that I have to shore 
the guilt." Unrelated "Security Matter" investigation by 
your Bureau have confirmed the Cam-mist Partly memberships 
of Crowe and Good.

In view of the foregoing, I want to make sure /that 
your investigatoon into this matter includes a fU.1 inquiry 
into ths possiiility that the killing of Senator Kennedy 
night have had its genesis in a conspiracy JOvclvOng 
Comist Partly members and that Sirhan night have been a 
knowing or unknowing instrument thereof. Your inquiry -in' 
that regard should include efforts to:

1. Identify and interview the other two individuals 
who, according to Crowe, were with him and Sirhan on the 
evening of May 2, 1968. (Crowe said that the other two 
persons were former students whom he recognised and who were 
frennds of Sirhan.) Notwitls5tandnng Crowe’s and Good’s 
statements to the contrary, your inquiry should incuude the 
pcssStility that Thomas Good was with Crowe and Sirhan on 
May 2, in view of Crowe’s staement to the Los Angeles 
Police Department that:

I — suppose he had never net, you know, 
Tom [subsequently' identify by Crowe as Tom 
Good] and I, suppose wc hadn't been there, 
what -- would hie have — would his fruistraionns 
have come out on a — to -- on apolitical 
level.

In this regard, we have noted t;hat numerous revolutCotayyt.tyte 
witnxgF, as weei as octatCons under date of May 18, 1968, 
about kilinng Senator Kennedy, appear in Sirhan’s notebook 
just a few pages after the ■ootttcox» 'Tom'’ and "Water." In 
attempting to identify the other two persons,.please also ■
identify and interview the "other seven members" of the
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‘'Student Club of the Communist Party" which Crowe admitted 
forming at UCLA in April 1967, as well as the persons 
mentioned by Crowe to the Los Angeles Police Department as 
being mtual mends of Crowe and Sirhan (Charles Kill, 
Lou Benett, Walter Hohn, and Gordon Wew). Finally, 
please identify and interview Crowe’s "frennd Bill 
tte guy that Uto at the co-op" (see polygraph examination), 
whom Crowe app5rcntly spoke to about his May 1 meeting with 
Sirhan.

2. Ascertain, if possible, the activities of Crowe 
and Good on June 4-5, 1968.

3. Corroborate and/or refute the inconsistent stories 
of Crowe and Crowe s mother concerning the circmstmtces 
leading up to the May 1 meeting between Crowe and Sirhan 
(appjmniy their first contact since 1965).

We wou.d apprecia^ your obtaining for us any 
Los Angeles Police Department reports relating to their 
investigation into this aspect of the case (other than the 
interview of Crowe’s mother and the polygraph examination 
of Crowe). ■

Finny, I have noted the information set forth 
in September 1968 memoranda of your Bureau concerning Students 
for a Democratic Society that on August 14, 1968, Thomas 
Good traveled from Dallas, Texas, to Havana, Cuba, by way 
of Mexico City. Please advise whether any other .inOomlation 
is available concerning this trip, and whether there is 
any indication that Crowe traveled outside the United States 
at any tme. .

In 'view of the fact that the Sirhan trial is now 
in progress, please contact District Attorney EvoIIi J. 
Younger and Deputy Chief Robert A. Houghton of the Los Angles 
PUcc Department before conducting the investigation 
requested above. If District Attorney Younger ^r Deputy 
Ch^f Houghton have any objecton to this aspect of the 
case being explored at this tire, the inquiry should awit 
the conclusoon of the Sirhan trial.
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To: SACe, Los Angeles (Enclosure)

zfiWW (Inclosure) 
^^O-irencim (Enclosure) - ----------

From: Director. FBI ------- —.

KENSALT - --------- ----

torT-eed for the assiSrauMs of each ’eeJPJen^I/iiee 
• is one copy of Department ^tJeLtor^ehBureFu d^y/25769 
eeetioMi, *A•*lnslsati<a of Bestor Robert F. Kennedy on 
dA/Eh*

Pursuant to instructiono eo*taiUe* in ye^n;^ 
or page three. !••* P****”ph* Lo* AeSeJesrshSidliimmediaSy 
cortege District Attorney tralle J. Y"^» anLDePsekt Ch Rose* a. Is««eto• of/^^oT/seies^ceo  ̂
determine If these j^Idu!J! ?aWeJa?LOb^rii*srte^hey the Bureau this Wie iUvewtii• iijiusw*’»?«*
^uccorari;? *««> ss m•.•!2Li:uIe;t«A5is:l?e,^ 
anti th* Sea FranellsMi Office of the results w this contest

If no ejection. •r. inUri^ed’ bit\Li’,AS^llt^<^ 
nt S>. m-Utao •hold swmtty >*ieeelWit^^ 
Mutant ^n»ert^g»tii» *• i•*1aedla«e•ne:,l'0SSre;—•Ine^ 
view «t other Club —taw of the Student CSJLL.liArSe'.s. 
C«■■eanat tarty <CB, staiH be contact.* ’■ge^soo; thy* 
p^^^^vfciLXs XMa JlAda1«sam.MAMrtsshttasanH.Miocl later-
tj. msat portineat *>taUs eououit*1*1 th^^pripi^*a “"^ 
vis. to tie Bateau along with your reeolmmnndax<i*s•

Drery effort should be made to com*1!.With 2.100 
gMurtast«s requests in this *****•?* youTJnresiigaii 
i!n!HMt*eqies and tts««|h. It is desired that th*

SSF^SS«UlEDD MQiw

4<(-/40B747



Alrtel to Les Angeles, et al. 
KERSALT

results of your inquiry leave no doubt as to the exact 
relationship that enisled between Waiter Crowe, Thomas Good 
and Sirtam B. Striae prior to 6/5/68, and the extent of 
miXenMe of Crowe and/or Good over Sirhan, if any.

AWitiomlly, recipient office* should contact 
respective top-level sources to determine 11 these sources 
are Un possession of any infematim iediiatng a poeiWe 
conspiracy involve the CP and/or its seders U the _ 
assasstnatocni of the late Senior Kennedy. These sources ( 
should be tp*ifiially queried as to whether Crowe, Good** \ 
Sirhan were or are known to them personaiy and, if so, th* i 
extent of such Mo^p should be fully explored. For the 
information of the Nev York and Miami affimo, Crewe is 
described as a ib-ynar-cK white mile, 5'7", 135 pounds, 
medium build, brown hair and brown eyes. No is a graduate 
of the University of difornlai at Los Angeles and is currently 
employed as a swhl worker by Los Angeles County. He was a 
ember of the W. E. B. Duals Clubs and a member of the 
Student Club, Les Angolas CP fom1966 through 1!68:.., 
Thoms Good is described as a white mile, aged 23, B’l", 
135 pounds, brown hair and blown eyes. No is a graduate of 
San Jose State College, Caifornia, is currently unemployed 
and resides at 245 Page Street, San Fraecitco»,Claif©reia. 
He became affiUtM with the Students for aDemo™  tic 
nosiety in 1965 and became a member of the San Jone CP Youth 
Club in either late 1967 or early 1968.

Les Angles «nd Son Franciseoshouw i—8^***. 
photovaph* of Crowe and Good nr. promptly Ihiniibd leiipi.nt 
offbm where needed.

Resits of the above-mmsM ieveatigatioi shoald 
be submitted in e.moxandUnK form suitable for dltiOlmii**ie* 
bearing the above caption. This matermus b*i}sed*d,__ . .
maturely and exhausively and no undue delay wU be touted.

- 2 -



LA 56-156

the Departmental memorandum notes parenthetically that CROWE 
identified two other persons who were .former students whom he 
recognized and who were fritnds of SIRHAN. The polygraph ■ 
examination, on page- 14, indicates ’that two frennds of SIRHAN 

. came into the restaurant where CROWE and SIRHAN were speaking, 
and that CROWE did not know these individuals, though he did 
indicate that they all went out and had some beer. CROWE was 
also asked during the polygraph examination whether or not 
GOOD was present on WMB^W  ̂2, to which he answered "No", which 
was not indicated as an untruthful response.

With regard to Rem 2, the activitees of CROWE were 
set -forth for June 4 in Los Angeles .litieriead memorandum (LHM) 
dated 1/27/69.

In connection with the Department’s request for 
additional'police reports, -they are now in possession of all 
data with regard to the WALTER CROWE aspect of this maater.

The Department also asked, in additoon to interveew­
ing members of the Students Club, that the FBI identify and 
iaterview CROWW’s "frennd BILL." This is LA 4688-S, who was 
inievveewed at length by Departmental Attonney ROBERT CRANDALL 
while he was in Los Angeles at the speecfic request of the 
Department concerning CROWE. ,

It is anticepaied that WALTER CROWE will possibly 
be utilieed by the defense on 3/5/69 as a witness.

At the present time Los Angeles has developed a 
source who is closely acquainted with CROWE at his place of 
employment, and as of 3/4/69 CROWE advised that he had been 
in contact with the defense attorney, GRANT COOPER, on the mor- 
ningof 3/4/69, and that COOPER plans to ask him only one or 
two questions on the stand, which would concern themselves with 
the change in SIRHAN’s eirsontaity foom the time CROWE last saw 
him in 1965 unnil he saw him in early May of 1968.

For the information of other offices, Los Angeles 
LHM of 1/27/69 reported on CROWW’s joining the Conuuist Party 
and his subsequent dropping the Communst Party in approximately 
October 1968.

- 2 -
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LA 56-156

Tho request of the Department concerning other mem­
bers of the Student Club of the Southern California District 
Communist Painty (SCDCP) is being reviewed. Their individual 
fiO'es aro being analysed, and it is mticipaeed that following 
CROWE's appearance on the Witness stand, which oil! r^eive 
duo publicity, these members will be contacted for any infor­
mation they may possess regarding staeuuents by CROWE as con­
cerns SIRHAN and any information they themselves may possess 
concerning SIRHAN BISHARA SIRHAN. At the same time, it should 
be noted that there is absolutely no indication that any members 
of this Club have ever been associated in any way with SIRHAN, 
the SIRHAN family or the assassination of Senator ROBERT KENNEDY.

The San Francisco DivisO^n i.s origin in the case 
involve THOMAS GOOD, and, accordingly, for t;he bonnett o^ _ 
San Francisco there i.s enclosed herewith a photograph of WAkfeR 
CROWE to be utilised in clnnectlon with their interveow of GOOD. 
(San Francisco File 100-56267). It is noted that the peoaat- 
ment in the opening paragraph of its memorandum .indlcaOes that 
GOOD, as weOl as CROWE, was a member of the SCDCP. There is 
no information available at Los Angeles to indicate that GOOD 
was ever a member of tho Corumlnist Party in the Southern 
Califlrnil District. His uemUeoship apparently is at San 
Joso, Califlrnil, in tho Comamist Party Youth Club in tie 
Northern Dissrict.

For tho bennOit of tho Miami and Now York Divisions 
for display to high level inOormants, there are enclosed 
photographs of THOMAS GOOD, SIRHAN BIS&4&A SIRHAN and WALTER 
SHERRILL CROWE. Each office is requested to prepare tho 
results of thoir efforts in an insert form suitable for in­
clusion in a LHM that will bo prepared by Los Angeles.

Tho Los AngelOs Divisoon will intervOww Hl persons 
named by tho Department and attempt to identify tho two indi­
viduals whom CROWE and SIRHAN met on 5/2/68.



FD^S/ReV. 5-22-6.4) A'’ / ' A I

f 8 : j

Dote; 3/4/69 j
Transmit the following in—  I 

: (Type in plaintext or code) I

Viaairtel_______ . air mil__________  , . j
(Priority) ।

TO: ^ DIRECTOR, FBI (62-587) , '
FROM^ SAC, LOS ANGELES (56-156) (F)

SUBJECT: KENSALT

ReBuaOrtel 2/27/69.
On 3/3/69 .LYNN COMPTON, who is head of the District 

Attorney’s stoff handling the cose involving SIRHAN .BISHARA 
SIRHAN, wos contacted regarding the inquiries mode by the 
Department of Justice. These inquiries were reveewed with Mr. 
COMPTON, and he advised that he had no objeCtion to the FBI 
Condacting discreet inquiry in this matter at this tme. He 
farther addtd_thot the questions posed by the Department as 
concerns WALTER CROWE nad been resolved to a great degree by 
the investigatinn conducted to date, and that he considered the 
CROWE maater completed.

On 3/3/69 Deputy Chhef ROBERT A. HOUGHTON, Los Angelos 
P™™Joportrlent (IAPD), was connoted, and Deputy Chief 
HOUGHTON advxsed that he folt inquiries along this Hne night 
be.better ^sbltuted .foilewnng the conclusion of the current 
^^J* H® adVJSedL■thot the LAPD, on t;he b^is of the polygaaph examxnatoon and FBI reports, has concluded that THOMAS GOOD 
has no connectoon with the current maa^r, and that WALTER 
CROWE has fully cooperated in his interveews that were conducted 
by the LAPD.

In co^ectoon with leem 1 of the Department’s request 
Bureau (AM)

2 -Miami (44-1880)(AM)(Encs. - 3)
2- New York (AM)(Encs. -3)
2 - San Francisco (62-5481)(AM)(Enc. - 1)
2 - Los Angeles
WJNCM
(11)

FBI - NEW YORK

searched----------- -
___  , Mio—,....-

MAR 6 1969

Approved;  ---------------- ------------------------------- Sent M Pcr 
Special Agent in Charge



LA 56-156

the Departmental memorandum notes parenthetically that OROWB 
identified two other persons who were former students whom he 
recognized and who were fronds of SIRHAN. The polygraph 
exaninnaion, on page 14, indicates' that two frlnnds of SIRHAN 
came into the restaurant where OROWE and SIRHAN were speaking, 
and that OROWE did not know these individuals, though he did 
indicate that they all went out and had some beer. OROWE was 
also asked during the polygraph examination whether or not 
GOOD was present on WitMiieiiil^ to which he answered "No", which 
was not indicated as an untruthful response. ,

With regard to Rem 2, the activitees of OROWE were 
set -forth for June 4 in Los Angeles lettrrhead memorandum (LHM) 
dated 1/27/69.

In conneeCion with the Department’s request for 
additional police reports, they are now in possession of all 
data with regard to the WALTER OROWE aspect of this matter.

The Department also asked, in additoon to interveww- 
ing members of the Students dub, that the FBI identify and 
interveww OROWW’s "frennd BILL." This is LA 4688-S, who was 
ineerveweed at length by Departmental Attorney ROBERT CWWALL 
while he was in Los Angeles at the speeific request of the 
Department concerning OROWE.

It is anticipaeed that WALTER OROWE will possibly 
be utilieed by the defense on 3/5/69 as a witness.

At the present time Los Angeles has developed a 
source who is closely tcqutlneed with OROWE at his plaice of 
employment, and as of 3/4/69 OROWE advised that he had been 
in contact with the defense attorney, GRANT OOOPER, on the mor­
ning of 3/4/69, and that OOOPER plans to ask him only one or 
two questions on the stand, which would concern themselves with 
the change in SIRHAN’s personalty foom the time OROWE last saw 
him in 1965 unil he saw him in early May of 1968.

For the information of other offcces, Los Angeles 
LHM of 1/27/69 reported on OROWW’s joining the Oomunist Party 
and his subsequent dropping the Communist Party in approximately 
October 1968. .

- 2 -



LA 56-156

The request of the Department concerning other mem­
bers of the Student Club of the Southern California District 
Comnunist Party (SCDCP) it being reviewed. Their individual 
filet are being analyzed, and it it anticipated that fol'iowing 
CROWB's appearance on the witness stand, which will receive 
due publicity, these members will be contacted for any infor­
mation they may possess regarding statemtnts by CROWE as con­
cerns SIRHAN and any information they themselves may possess 
concerning. SIRHAN BISKRA SIRHAN. At the same time, it should 
be noted that there is absolutely no indication that any members 
of this Club have ever been associated in any way with SIRHAN, 
the SIRHAN, family or the assassinate of Senator ROBERT KENNEDY.

The San Francisco Divisiol is origin in the case 
involving THOMAS GOOD, and, accordingly, for the tonem of 
San Francisco there is enclosed herewith a photograph of WALTER 
CROWE to be utilieed in connection with their intevvtew of GOOD. 
(San Francisco File 100-56267). It is noted that the De>prt- 
ment in the opening paragraph of its memorandum indicates that 
GOOD, as weH as CROWE, was a member of the SCDCP. There its 
no information available at Los Angeles to indicate that GOOD 
was ever a member of the Commcist Pia'ty ^1 the Sw^rn 
Caaifornia District. His memmleshlp apparently is at San 
Jose, California, in the Comunist Party Youth Club in the 
Northern District. ’

For the lmieit of the Miami and New York Divisors 
for display to high level informants, there are enclosed 
photographs of THOMAS GOOD, SIRHAN BISHARA SIRHAN and WALTER 
SHERRILL CROWE. Each office is requested to prepare the 
results of their efforts in an insert form suitable for in­
clusion in a LHM that will be prepared by Los Angeles.

The Los Angeles Divisiol will interveew all persons 
named by the Department and attempt to idtniify the two iMi- 
viduals whom CROWE and SIRHA.N met on 5/2/68.



2/16
February 27, 1969

Airiel

To: SACa, Los Angeles (Enclosure) 
Miami Enclosure)

ew Yo_ (Enclosure)
anctoco (Enclosure)

From: Director, FBI

KENSALT

Enclosed for the assistaice of each recipient office 
is one copy of Department loiter to the Bureau dated 2^&/6>9 
captioied, "AsMsstnation of Sector Robin F. Kennedy on 
6/5/6S."

Pursuant io instructioib contained in the enclosure 
on page three, last paragraph, Los Angeles shouldJmmeiateiy 
contact District Attorney Ere He J. Younger, and Deputy Chief 
Robert A. Houghton of the Los Angeles Police Department io 
detemine if these individuals tave any objection io Ure 
Bureau conducting at this tme investlgaUon ^quested by^^ 
Department as set forth in the enclosure. Adris* «• Bureau 
and the San Francisco Office of the results of tois contact.

If no objections are interred, both Los Angeles 
and San Francisco should promtiy proceed wito Ue reques^d 
Deparimant investigatoon as outined in toe en^osure* toter- 
vi<w of other Club membra of the Student Club, Los Angeles 
Comunlst Party (CP), should be conducted unless-Tm Sason 
prevails dictating against sama, to Tac\!: an^Lof ^t’r- 
typ© submit pertinent details concerning toe proposed intor 
view to tlb Bureau along With your r«d<mmetndatlons.

■very effort should b. Md. to comply.wS. “e— 
BMprtMaVs requests in this mriter and your investigation 
muit bn penetrative and thorough. I1 in desired thnt ihe

49/69^/158'-*
2/28^ ^tunen 81 aftNEG /

F T T"HOO>MpftON ^/
SEARCH!

MARCH /

jINDEXED

TILED—

-FBI—NEW YORK

ROGER O'MARA#

VR.O'JoHNSO
VJohn MAH

4_4



Urtei to Los Angles, st al. 
KINSALT

results of your inquiry l<eve no doubt as to the exact 
relationship that existed between Witter Crowe, Thomas Good 
and Sirhan B. Sirhaan prior to 6/5/68, and the extent of 
fnfll.WMKW of Crone and/or Good over Sir tan, if any.

/ AditionUy, recipient offices should contact
respective top-level sources to dethraira if these sources 
are in possession of any information indicating a possible 
conspiracy involving the CP and/or its members in the 
assassination of the late Senator Kennedy. These sources 
should be sp^ficUly queried as to Whether Crowe, Good or 
Sirim were or are known to them personally and, if so, tike 
extent of such knowledge should be fully explored.. For the 
inforaation of the New York and Miami Offiras, Crowe is 
described as a 23-y«tlr>old while male, 5'7", 135 pounds, 
medium build., brown hair and blown eyes. He is a graduate 
of the University of CaifilMft at Los Angeles and is currently 
employed as a social worker by Los Angeles County. He was a 
member of the W. E. B. DuBois Clubs and a member of the 
Student Club, Los Angeles CP from 1966 through 1968. 
Thomas Good is described as a white male, aged 23, 5'2", 
135 pounds, bran hair and blown eyes. He is a graduate of 
San Jose State College, <difirniM• is currently unemployed! 
and readies at 245 Page Street, San Francisco, Catifirnft• 
He became affiUedd with the students for a Demcmtic 
Society in 1965 and' became a metier of the San Jose CP Youth 
Club in either late 1967 or marly 1968.

Los Angeles and San Francisco should insure that 
photographs of Crowe and Good are promptly furaisled recipient 
off^es where needed.

SMshts of the above-rauesexl investigation should 
be submitted in memoranda fora suitable for dilSMminttion 
bearing the above caption. This mater mm« be handle _
maturely and exhaustively and no undue delay ml be tolerated.

- 2 -



Fg-U. (ft/v.-S-ZJ-SO

FBI
Date: 3/4/69

Transmit the following in
(Type in plain-text or code)

Via _AIRTEL AIR MAIL
(Priority)

TO: X DIRECTOR, FBI (62-58?)
FROM: LOS ANGELES (56-156)(P)

SUBJECT: KENSALT

ReBuairtel 2/27/69

_ . On 3/3/69 LYNN COMPTON, who its head of the District
Attorney’s staff handling i;he case involving SIRHAN BISHARA 
SIRrAN, was-contacted regarding the inquirees made by the 
Department of Justice* These inquiries were reviewed with Mr. 
COMPTON, and he advised that he had no objection to the FBI 
conducting discreet inquiry in this matter at this *tme. He 
furher ad,deLi!htt..i:he. questions posed by the Department as 
concerns WALTER CROWE had been resolved to a great degree by 
the investigat^n conducted to date, and that he considered the 
CROWE matter completed*

~ On.3/3/69 Deputy Chief ROBERT A. HOUGHTON, Los Angeles 
P™OeJepartniil^ (LAPDh was contacted, and Deputy Chief 
HOUGLxON advi.sed that .he felt inquiries along this Une might 
be better in^itueed foUowing the conclusion of the current tria}’ ^Headv^eLth^ the LAPD, on the Msis of the polygraph examn^xon and FBI reports, has concl.tldid that THOMAS GOOD 
has no connectoon with the current matter, and that WALTER 
CROWE has fully cooperated in his interveews that were conducted 
by the lAPD.

In connection with item 1 of th
3 - Bureau (AM)

- Miami (44-1880)(AM)(Ehcs* - 3) 
York (AM)(Encs. -& 
Francisco (62-54.817 (AM) (Enc 
Angeles

2)- New 
"2 - San 
2 - Los 
WJN:CM 
(11)

sEAuKHEB^m^

$ERALUZDD

- 1

- IIDJKDO.

..Fwm......

69

(apartment *s request 44-1e64L-ia28

W

M PerApproved:   Sent
Special Agent in Charge



3/11/68

AIRTEL

To: Director, FBI (62-587)

From: SAC, Miami. <44-1880) (ROC)

Subject: KINSALT

RilBuirtil 2/27/69 and Los Angelos airtel 3/4/69.
Enclosed for the Bureau and Los Angeles are two 

copies each and for San Francisco and New York one copy each 
of an insert in captioned mater.

This insert centals results of .ineorreow with 
M 1070-S*.

Informant was lniervie^l prior to receipt of the 
photographs enclosed With ref«ee1«» Los Angeles artel. ,
These photographs Wil be ixlhibl1ia during the next infemant 
con-tact and any poitive infomation received Wil he promptly 
furaisted.

Infomant furrnsaeed the loHwieg Which was not 
iax:Ua*d in the insert due to its comprom-sig nature?

DB1K the 1/4-6/69 a*d 3/M-M/09 Ntim! Cf■^t*i• 
meeing. In New York City, tBoomakt had “Y"*! conwwtloM 
wth BEN DOBBS of the Soother* Caifornia D.«sirlct and AL 
RICMO© and ARCHIE BROWN of the Northern CaifornU Dissrict. 
These conversations were conducted in an atnosphi™whsri all 
phams of Party activity were dlreissMd and at no time were 
any staiMints made by any participants about SMtt! S. SOHAM.

3 -
2 - 
1 -

Bureau (Pcs. 2) (AM) i m *
LosAngeles (56-156)(Encs. 2) (AM) . 
San Francisco (62-5481) (Enc. 1)(AM) 
New York (tofi* 1)(AM)
Miam En^

-44-J^>
SiA«~-i6N4M
SERALL-IEDD-,——-FILED—

RLO:jhk 
(8)



1
LA 56-156 
MM 44-1880 
1

On March 4, 1969, a source, who Is knowledgeable 
of high-level Communist Parity, U. S.A. (CP-USA) activity 
in New York City and also phases of leadership activity in 
the Southern and Northern California Districts, advised that 
no information was ever received indicatiig a possible 
conspiracy involving the CP-USA and/or Jilts members in the 
assassination of the late Sector KENNEDY. Source does not 
know SIIHAiN B. SIRHAN, WALTER CROWE or THOMAS GOOD.

i



FBI NEW YORK

FBI BOSTON

9:4AM URGENT 4/3/69 COD 1P

TO LOS ANGELES (56-156) AND NEW YORK (44-1640)

FROM BOSTON (44-646)

KENSALT

RE LOS ANGELES AIRTEL TO BUREAU, AUGUST FIVE LAST, AND

BOSTON LETTER TO LOS ANGELES AUGUST TWENTY SIX LAST.

TRPB, LINCOLN DOWNS, RHODE ISLAND, ADVISED THAT HENRY 

RAMISTELLA, AKA FRANK LONNARUWMA, ON WHOM A STOP HAS BEEN 

PLACED PREVIOUSLY BY SA FRANCES CASHIN OF THE NEW YORK OFFICE,

WAS IN A BOSTON HOSPITAL AS OF MARCH TWENTYSEVEN LAST. HAD

PREVIOUSLY BEEN HOSPITALIZED SPRINGFIELD, MASS., WITH VERY

SERIOUS LIVER CONDITION. '

RE LOS ANGELES AIRTEL REFLECTED ABOVE INDIVIDUAL'S NAME 

WAS IN NOTEBOOK OF SIIHAN SIJHAN AND INTERVEEW OF RAMISTELLA ^ 

REQUESTED.

NEW YORK OFFICE ADVISE IF ABOVE STOP PLACED IN CONNECTION

END

LOS ANGELES ADVISE INTERVIWW WITH RAMISTELLA-STILL-DESIJED.
searched, 
S£Wj£DD

ndeixed
•ll£L._

FBI NEW YORK





FD-36 (Rev-, 5(22—54)^

Txansmtt the following in-------

yi„ TELETYPE

TO:

FROM:

KENSALT

FBI ]

°“,e! 4/3/69 I
PLAIN TEXT J

(Type in plain-text or code)

URGENT____________  |
(Priority) I ,

SAC, LOS ANGELES (56-156) & SAC, BOSTON (44-646)

SAC, NEW YORK (44-1640)

RE BOSTON TELETYPE TO LOS ANGELES AND NEW YORK APRIL 

THREE INSTANT.

A STOP WAS PLACED BY THE NEW YORK OFFICE AT THE TRPB, 

NEW YORK, NEW YORK, ON HENRY RAMISTEL1A ALSO KNOWN AS 

FRANK DONNAR1MMAA IN CONNECTION WITH INSTANT MATTER.

LOS ANGELES ADVISE BOST1 ON IF MERVIEW WITH RAMISTELLA 

IS STILL DESIRED.

NEW YORK WILL REMOVE STOP AT TRPB.



FBI BOSTON

FBI NEW YORK

109PM URGENT 4-3-69 JLW

TO LOS ANGELES 56-156 AND BOSTON 44-646

FROM NEW YORK 44-1640 1P

KENSALT

RE BOSTON TEL TO LOS ANGELES AND NEW YORK APRIL THREE INSTANT.

A STOP WAS PLACED BY THE NEW YORK OFFICE AT THE TRPB, NEW YORK, 

NEW YORK, ON HENRY RAMISTELLA AKA FRANK DONNARUMAA IN CONNECTION WITH 

INSTANT MATTER,

LOS ANGEL.ES ADVISE BOSTON IF INTERVIEW WITH RAMISTELLA IS STILL 

DESIRED.

NEW YORK WILL REMOVE STOP AT TRPB.

END

PJS

FBI BOSTON •

.NZ-lA y^O-ilH



TELETYPE

4/3/69
PLAIN TEXT

URGENT

TO SAC BOSTON (U-646)
FJO^ SAC LOS ANGELAS (56-156)

KEnSALT. 00: LOS ANGELES.

RELAAIRTEL AUGUST FIVE SIXTY EIGHT AND BOSTON TEL TO LA 

APRIL THREE LAST.

REAIRTEL SETS FORTH BACKGROUND FORMATION RE RAMISTELLA. 

BOSTON INTERVEW RAMISTELIA CONCERNING HIS KNOWLEDGE OF AND 

ASSOCIATION WITH SIFHAN SIRHAN. SUBMIT RESULTS OF INTERVIEW 

ON FD THREE ZERO TWO, TWENTY THREE COPIES. MATTER SHOULD BE 

HANDLED EXPEDITIOUSLY, AS TRIAL OF SIRHAN AT LOS ANGELUS IS 

NEARING END. NEW YORK ADVISED AIR MIU.

C£+ New York (AIR ^L) 
T- Los Angeles 
AORxCM 
(2)



TELETYPE URGENT

4/4/69

FROM:

DIRECTOR (62-587) 
LOS ANGELES (56-156)

BOSTON (44-646) (P)

KENSALT. 00:IA.

RE IOS ANGELES AIRTEL TO BUREAU, AUGUST FIVE LAST; LOS ANGELES 

TELETYPE TO BOSTON,, APRIL THREE LAST.

ON APRIL FOUR INSITANT, HENRY RONALD RAMSTELLA, AKA FRANK 

RUMMA, STATED HE WAS EMPLOYED BY BERT C. ALTERFLISH (PHONETIC), 

OWNER OF GRANJA 'VISTA DEL RIO RANCH, AS A HORSE THALLER F’OR TWO 

YEARS ENDING EARLY SIXTY-EIGHT. RAMISTELLA STATES HE IS BARRED 

FROM TRACIS AND WORKED F'OR ALTERFLISH UNDER ALIAS FOR THIS REASON.

SWAN SWAN, AKA SOL, WORKED F’OR RAMISTELLA AS EXERCISE BOY 

AND JOCKEY TRAINEE F'OR ONE AND ONE-HALF YEARS. SUHAN QUIT 

AFTER BEING REJECTED BY R. L. "BOB” WHEELER AS JOCKEY. WHEELER 

KNOWN TO ALTERFLISH.

RAMSTELLA WITNES3SED SWAN FALL FROM HORSE IN INCIDENT 

PUBLICIZED BY NEWSPAPERS. STATES SWAN ’NOT,WHRED IN FALL,

-^YDrL(44:164°) (am) 
^(-Boston (44-646)

MWS:mac
FBI—NEW YORK



BS 44-646
PAGE TWO

TREATED) AT HOSPITAL AND RELEASED. SIRHAN BEHAVED NO DIFFERENT 

FOLLOWING FALL.

SIRHAN ARGUED POLITICS "COMMUNISM" WITH TWO HUNG JAR IANS; JOHN 

(LNU) ONLY NAME AVAILABLE.

ALTERFLISH MAY BE ABIE TO FURNISH NAMES OF HUNGARIANS.

ED THREE ZERO TWOS FOLLOW TO LA.

NEW YORK ADVISED BY AIR MAIL.



During March, 1969, individuals who are 
familiar with certain phases of Commnist Party activity 
in the New York City area were contacted. They stated 
they io not know SIRHAN B. BIBHAM, WALTER CROWE or 
THOMAS GOOD. .

SEMCHED,.
SERIALIZED

APR'101969
FBI — NEW YORK



OlfEMOR, FBI (62-587) 4/969

SAC, NEW YORK (44-1640) (RUC)

KENSALT 
(00: LOS ANGELES)

. . Re Bureau a^t®.! dated 2/27/69 and LosAngeles alrtel dated 3/4^9.
Enclosed for the Bureau are two copies and 

for Loa Angeles seven copies of an insert in captioned 
mater.

The inioratots contacts were:
Identity of Source

NY 4265-8
NY 1656-8
NY 1621-8
NY 4200-8
NY 5034-8
NY 2517-8
NY 2461-8
NY 2462-3
NY 4097-S
NY 2650-8
NY 5113-3
NY 5612-8
NY 5666-8
NY 2529-8
NY 4030-8
NY 2750-8

Date Contacted

March, 1969
March, 1969
March, 1969
March, 1969 
torch, 1969
March, 1969
March, 1969 
torch, 1969
March, 1969 
torch, 1969 
March, 1969 
torch, 1969
March, 1969
March, 1969 
torch, 1969
March, 1969

Coonacting Agent

JOHN DI MARCHI 
JOHN DI MARCHI 
JOHN DI MARCHE 
JOHN DI MARCHI 
JOHN DI MARCHI 
JOHN DI MARCHI 
ROBERT 0. JOHNSON 
ROBERT 0. JOHNSON 
ROBERT 0. JOHNSON 
ROBERT 0. JOHNSSON 
ROBERT 0. JOHNSON 
ROBERT 0. JOHNSON 
ROBERT 0. JOHNSSON 
JOHN MALLEY 
JOHN MALLEY 
JOHN MALLEY

.Ends. 2) (RM) 
/Los Angeles (Ends. 7) 

New York

>2^ 4/-4/4'/735 

sear^At .
SERIA L ; ----------------

Bureau



NY 44-1640

Identity of Source

NY 2101-3 
NY 4260-3 
NY 5477-3 
NY 694-3*
NY 359-3 
NY 1117-3
NY 4816-3
NY 2207-3 
NY 939-3 
NY 3624-3

3/5/69 „
' 1969 

1969 
1969 . 
1969 
1969 
1969

Date Contacted

3/11/69

Ma arch, 
March, 
March, 
March, 
March, 
March,

;Contacting Agent
JOHN MAHER
CHARLES DAVI3 
CHARIEIS DAVI3 
ALEXANDER BURLIKON 
ROGER O’MARA 
ROGER O’MARA 
ROGER O’MARA 
ROGER O’MARA 
ROGER O ’MARA 
ROGER O MARA

-2-



FOOid (Re».7-lt>^»)

(Mount Clipping in Space Below)

iSHlaBHrts:3U^

; To Handle HisAppeal
. ,lOSANGEL^tAP)^^ 
Bishara Sir-han has engaged 
thee mew lawyere-two of । 

1 Arab extraction—to-han^e the 
appeai of his death sen^rt- 
the assassination of Sen. Fobert 
.Kennedy. . _ _

They, axe George Shlblty,■who 
;practices in' suburban Xon?

Beach, 'Luke McKissack of Hot I 
< hwood and AWeem Jab51!^ of I
Detroit. Sirhan relieved Grant 
B C°»pr-«nd Russell-Parsons 
;as. his.defense ttam^«BOaty 
. and Jabara are of Arabic dey 
scent______

(Indicate page, name of 
newspaper, city and state.)

Date.:
Editton:
Author:
Editor:
True:

Characeer: 
or

Classlilaation:
Submitting Office:

Q Being Investigated



c
DIMCTOR, FBI 2/27/70

SAC, NEW YORK (105NEW) (p)

GHEORGHE BUZDUGAN 
IS - RO 
(00: NEW YORK)

GEORGE F.A. BOTAN, 300 East 91st Street. NYC, an 
individual who has furnished reliable and unreliable inOomatOon 
in the past, advised SA JOHN J. CROTON on 2/24/70, that he learned 
from GHEORGHE BUZDUGAN on 2/23/70, that BUZDUGAN was imprionred 
in Romania foom 194-5 to 1964. inasmuch as he was the son of 
GORDIS (PH), a Romanian Government leader in 1918. BUZDUGAN also 
cUmed that he was imprlooned in the Soviet Union for five years.

BUZDUGAN advised that he had received a #10,000 check 
from the late NY Senator, ROBERT F. KENNEDY, a short time before 
his death, for documents he made available to KENNEDY. The day 
mowing KENNEDY’S death, BUZ DUGAN attempted to cash KENNEDY’S 
check in Parle, France, but the banks refused to honor the check. 
He went to the American Embassy in Paris and he was told by 
Ambassador SARGENT SHRIVER to wait until KENNEDY’S affairs were 
put in order in Washington, D.C.

BUZDUGAN advised BOJAN that on 12/7/59. his property, 
which consisted of the #10,000 check, a suit, watch, and presents 
for the KENNEDY’S childen, disappeared at the Port AuUhhoity, 
NYC. He reported the loss to the Port Authority Police. BUZDMJGAN 
requested that BOIAN accompany him to the Port Authority Police 
to ascertain if they have obtained any information regard!^ his 
Jost property. They were to proceed to the Port Authority mice 
on 2/24/70, but BUZDUGAN called a lawyer in Washington, D.C., who 
advised him to some to Washington. The lawyer is a friend of 
BUZDUGAN from Arad, Romania. BOIAN stated that BUZDUGAN may see 
Senator EDWARD KENNEDY to discuss his problem.

3-Bureau (RM)
(1-97-702) (BOIAN) 

2-Waahhngton Field (Info) (RM) 
1-Neiw York (97-218) (BOIAN) 

11>New York (44-1640) (KENNEDY)

33C:dbr
(8)



NY 105-NW

BUZDUGAN added that he knows the conspirators In 
Europe, who plained the assassination of ROBERT F. KENNEDY.

BOIAN stated that BUZDUGAN was staying with Albanian 
frinnds in Bronx, New York, and he entered the U. S. through 
Canada. BUZOTGAN intends to become a Branch citizen.

The follownrg its a description of GHEORGHE BUZDUCAN, 
as obtained from BOIAN:

Age:
Height:
Weight: 
Hairs 
Complexion: 
Built;
ahaadtetisticB:

Approximately 44 years
5 feet 2 inches
90 pounds
Graying
Fair
Smll
Wears very thick glasses

In conversations with BOIAN, it la noted that he con- 
tniuously rambles from subject to subject,, seemingly never coming 
to a conclusion on any particular subject. The NYO feels that 
he is mcentlly unbalanced and sources have described him as being 
a "nut" and unstable. His file reflects that he raceirad a metlGal
discharge from the U. S. Army because of a nervous breakdown.. Due 
to title above, and due to the fact that BOIAN continuously makes 
statements that cannot be substantiated, the NYO Is setting out 
the above for information and is not setting out the infomation 
in a fora suitable for dissemination.

Indices of the NYO reflect that in a "New York Times" 
article dated 8/21/69, Page 12, that one GHEORGHE EUZIUGAN was 
named president of the National Corneil for Scieetific Researah 
by the Romilan Government.

BUZDUGAN was not available for interview 1nsmuch as 
he had already departed for Washhngton.

In view of the source of infomatlon in this case, 
the NYO feels that trie followlrg steps should be taken.

- 2



NY 105-W

LEADS

WASHINGTON FIELD

.  AT WASHNKlTONa D. C. Will attempt to corroborate 
the facts contained in this comunication and if Information 
1« revived that BUZDUOANia in Waahlngton, D. C, the WFO 
should consider intemwirg subject regarding facts contained 
in thia co^munication.

. It is requests that WPO attempt to ascertain if 
the subject has or Will visit with Senator EDWARD KENNEDY

NEW YORK

x AT NEW YORK, .NEW YORK. Wil contact Port Authority 
Boice to verffy Xh« theft set out in the commnication, and 
will contact INS NYC, for any inoomation they way have re­
garding subject. If BUDWAN does return to New York Cty, 
the NYO will atempt to contact and interviw the subject.

1



SAC, WO March 10, 1970

Director, FBI (62-087)

KENSALT

_ Remet 2-27-70 captlored ’\iheorghe BaMugaa,
IS - ao; 00: New York,* p ,.

#FO should jmmeUUij? InUrrlw Busdugan and
determine complete facts relative to the allegation made 
by George F. A. Bolan. ,

Your atHmton its directs to the iact that 
Ambassador Surest Shriver was not appointed Adboswalo 
to Paris mtn wn after Robert F. Kennedy's assassination.

WUte.

>-<New York (44-1640)
2 - Los Angeles (56-156) (Ere.)




